## Александр ИЛЬИН

## Интеграция в действии.

– Торговые дискуссии между Евразийской экономической комиссией и странами ЕС, Китаем, странами СНГ постоянно растут. Главная задача – обеспечение свободного доступа товаров на рынки стран, – заявил на пресс-конференции, прошедшей в Москве 29 февраля, министр по торговле Евразийской экономической комиссии Андрей Слепнев.

Говоря об интеграции на постсоветском пространстве, он заметил: «Нет целиком закрытых и целиком открытых рынков. Стоит вопрос о сопоставимости тех или иных барьеров. К таким барьерам относятся, к примеру, таможенные пошлины. Что касается уровня доступа к деловой информации, то в России он соответствует международным стандартам. Договор о свободной торговле между странами СНГ задает другую планку для развития отношений. С января 2012 года этот договор находится в Госдуме РФ на рассмотрении. Главное – чтобы страны СНГ ратифицировали этот договор в ближайшее время».

Андрей Слепнев назвал основной приоритет деятельности ЕЭК: адаптация законодательства ТС к условиям ВТО. Также в этом году ЕЭК должна будет обеспечить режим свободной торговли с государствами АСЕАН.

По словам А. Слепнева, объемы внешнеторгового оборота стран Таможенного союза в 2011 году в сравнении с 2010 годом выросли на треть. Сальдо было положительным и составило более 260 млрд долларов, что явилось превышением показателей 2010 года на 71,9 млрд. Суммарно внешняя торговля государств Таможенного союза составила 913 млрд долларов. При этом страны ТС продавали больше, чем импортировали. Экспортные объемы оцениваются в сумму, чуть меньшую 600 млрд долларов.

Однако более двух третей экспорта приходится на поставки минерального сырья из России и Казахстана. В то же время экспорт готовых и высокотехнологичных видов продукции сократился и составил 2,4 процента (в 2010 г. – 2,8 процента). Импорт оборудования увеличился до 46 процентов. К позитивным тенденциям ЕЭК относит ослабление зависимости участников Таможенного союза от поставок продовольствия из зарубежных стран.

Андрей Слепнев отметил, что в экспорте ТС уменьшается доля Евросоюза и растут экспортные поставки в Китай, но все же страны ЕС остаются главными торговыми партнерами Таможенного союза. Было отмечено, что взаимная торговля России, Казахстана и Беларуси в 2011 году выросла более чем на 35 процентов.

А. Слепнев подтвердил, что в ближайшее время членом ТС станет Кыргызстан, который уже подал заявку на присоединение к союзу. Следующим на очереди, по его словам, может быть Таджикистан.

Евразийская экономическая комиссия намерена содействовать снятию технических барьеров между Беларусью, Россией, Казахстаном и Украиной. По мнению Андрея Слепнева, необходимо унифицировать технические регламенты по той продукции, которая представляет взаимный интерес. Соответствующие предложения уже направлены Евразийской комиссией украинской стороне.

Министр выразил надежду, что после заключения соответствующих соглашений с Украиной инциденты, подобные нынешней ситуации с запретом поставок украинских сыров в Россию, будут невозможны в принципе.

http://www.ng.by/ru/issues?art id=64434